

# 大漠石:多姿多彩天仙变 黄河石:沉睡亿年绽新颜

## 赏奇石 讲故事

□记者 高亚恒 见习记者 申利超  
特约记者 郑战波 通讯员 祁文石  
文/图



①



②

### 多姿多彩大漠石

接触过奇石的人都知道价值1.3亿元的“雏鸡出壳”和被估价近亿元的“岁月”，而这两枚天价奇石就是出自沙漠、戈壁滩的大漠石。近些年，屡出珍品的大漠石成为石友们争相收藏的石种。在首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会上，大漠石一现身便受到石友、石商们的热切关注。

大漠石属于荒漠风成石，是在沙漠、戈壁滩特有的地理和天气环境下，经过长期风沙磨砺、太阳暴晒和雨水侵蚀后形成的。在首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会上，一块名为“一帆风顺”的长约12厘米、高约18厘米的大漠石格外醒目。这块大漠石上半部分呈玉白色的大三角形，像一面高高扬起的船帆，而下半部分像一只微微倾斜的船身。远远望去，它简直就是一艘迎风破浪的帆船。(图①)

大漠石流传着一个动人的传说——有一位貌美的天仙想下凡看看人世间的的生活百态。经过多次请求，玉皇大帝终于答应让她下凡，但要求她不准对世间男子动情。天仙答应了玉皇大帝，下凡来到敦煌，她邂逅了一名勤劳善良的男子，两人陷入爱河。二人违抗玉皇大帝的指令，偷偷结为夫妻。得知实情之后，玉皇大帝极为愤怒，以触犯天规之罪将天仙压在大漠之下。后来，天仙就化成了多姿多彩、形态各异的大漠石。

### 亲切古朴黄河石

石头上竟然“开”出了娇艳的牡丹花！近日，在首届中国洛阳国际赏石文化艺术节暨交易会上展出的黄河石画，让许多市民赞叹不已。这些精美的黄河石画全部出自普通农民之手，而“画纸”黄河石都沉睡了数亿年。

据孟津县白鹤镇文化站主任张晓峰介绍，黄河石画是利用国画颜料，挥毫泼墨绘制

在石头上的，防潮、防水、不褪色，石画主题主要有山水、动物、牡丹四大类，其中石画牡丹占到了50%以上。(图②)

“去年11月开始，我们聘请洛阳市的画家到镇上举办培训班，免费对书法、奇石爱好者和有绘画基础的农民进行石画创作艺术培训。”他说，当地农民在农闲时接受培训，再经过实践和练习，就可以独立创作了。68岁的农民画家蔡素粉说，镇文化站平常很热闹，人多的时候几十人一起创作。

据张晓峰介绍，黄河小浪底水利枢纽工程和西霞院反调节水库的建设，使深藏地下、沉睡了数亿年的深层黄河奇石重见天日。

在白鹤码头，我们看到不少人在河滩中挑拣黄河石，它们大多色彩单一、古朴深沉、线条流畅。据张晓峰介绍，黄河石石质较细腻，硬度较大，是作画的绝佳“画纸”。黄河石是由母亲河长久冲刷形成的，给人一种亲切感，而将牡丹、龙门石窟、唐三彩等洛阳元素绘在其上，又提升了它的艺术价值。

## 书画联展展牡丹之韵



□见习记者 许晓洁 通讯员 祁文石

今日上午10时，“郭朝卿、李新国牡丹书画联展”在洛阳美术馆开幕。展览展出书画作品共100余幅，郭朝卿的字和李新国的画将通过不同形式展现牡丹的独特韵味。展览时间是2011年4月28日至5月2日。

温馨提示：参观免费。您可乘坐7路、16

路、20路、23路、69路等公交车在九都路七一路口站下车，向东行至美术馆路；您也可以乘坐17路、66路、55路等公交车到玻璃厂路九都路口站下车，向西行至美术馆路。沿美术馆路向南走，即可到达洛阳美术馆。

今日，首届中国洛阳赏石文化艺术节暨交易会迎来“大漠石”主题。大漠石是在沙漠中、戈壁滩上经过长期风吹日晒形成的。大漠石弥足珍贵，许多石友历尽千辛万苦才将其从茫茫戈壁、沙漠中发掘出来，石头的背后有一段段感人至深的故事。

温馨提示：本展览位于牡丹桥南的市园

林花卉中心，您可在展馆外交易摊位上免费参观、自由购物，展馆内门票10元/人。游客和市民可乘坐37路、68路、77路等公交车在牡丹桥南站下车。

芭蕾舞剧《罗密欧与朱丽叶》最后一场于今晚19时40分在洛阳歌剧院上演，俄罗斯皇家芭蕾舞团将用芭蕾舞剧的形式，再现莎翁经典《罗密欧与朱丽叶》。

温馨提示：本剧需持票入场观看，票价为50元至1280元。演出结束后，洛阳歌剧院门口有发往涧西、西工和老城方向的公交车。订票电话：63926777



### 健身秧歌扭起来



□记者 马毓莹/文 记者 赵朝军/图

27日上午，在第29届中国洛阳牡丹文化节“洛洛欢歌·广场文化狂欢月”活动中，来自李屯快乐文艺队的12名演员凭借“全国第四套健身秧歌规定套路”，摘得当日“每日一星”奖。

舞台上，12名演员手持花扇，脸上洋溢着微笑，在《弹起我心爱的土琵琶》音乐伴奏下有节奏地扭动着身体。(上图)引来观众一片掌声。该队代表刘瑞花说，她们去年就参加过“百姓舞台”节目，那次表演的是时尚广场舞《回娘家》。

“今年我们再次参加这个活动，目的是通过表演向人们展示农村妇女的精神风貌。”刘瑞花说，能得奖让她感到很意外。

### 洁白“连鹤”翩翩舞

□记者 戈晓芳 通讯员 高爱兰

暮春时节，王城公园里怒放的白色牡丹与黄色牡丹成为游客的“宠儿”。大片白色牡丹香气袭人、清纯脱俗，黄色牡丹娇艳欲滴、高贵典雅。

昨日，园内洁白如玉的“连鹤”大面积盛开，犹如雪海。清风吹过，花枝摇曳，朵朵“连鹤”宛如飞舞的仙鹤。“连鹤”花色纯白，其花丝、花盘、柱头均为白色，其花朵大，花量也大，是晚开品种。”王城公园高级工程师范崇霞说。

今日，园内有110个品种的1.2万余株牡丹盛开，其中白色牡丹“连鹤”、“渡世白”等，黄色牡丹“金阁”、“海黄”、“东方金”等，红色牡丹“新七福神”等，绿色牡丹“豆绿”等都是主角。

牡丹文化节  
全媒体播报

洛阳晚报  
洛阳手机报

洛阳国家牡丹园协办  
电话:62261406

洛阳商网第Y10-123号 本广告电子版见洛阳网www.lyd.com.cn 诚聘优秀售楼员

洛阳新区隋唐城遗址旁 双气现房 即买即住

超低价 4300元/m<sup>2</sup>起

88m<sup>2</sup>、96m<sup>2</sup>、125m<sup>2</sup>、132m<sup>2</sup>、141m<sup>2</sup>……

